D.S.D. Met spolsr.o.

VYTAHY PLZEN

PROJEKCE

STATICKY VYPOCET

Vyrobni &islo :259/98/K/11

DSD Met spol. s r.o.

Kollirova 32, PLZEN 30121
Tel/Fax 019/722 0053



STATICKY VYPOCET HLAVNICH CASTi
ELEKTRICKEHOVYTAHU JE PROVEDEN DLE
CSN 81-1
Technicky popis a hlavni parametry vytahu.

Druh vytahu: 4-70V 375/0,63

Nosnost : 375 kg

Jmenovita rychlost: 0, 63 m/s

Klec: 3=09m h=12m, v=21m, provedeni panelovd, nepriichozi
Zavazi : 650 kg

Zdvih : 19.6 m

Zavésné orginy:  ocelové lano 3 x 0 D=10,0 mm, CSN 02 4340.41
Pocet stanic : 8

Pocet stanic /nakladist’: 8

Umisténi vytahu:  ve zdéné Sachté

Umisténi strojovny: nahore nad Sachtou

Ohraceni vytahu:  zdivem

Svételné naveésti: v jizdé
Nouzové navésti :  alarm

Omezovac rychlosti: HJ 200

Nouzovy koncovy vypinaé: elektricky AC 11 n a kleci, kliny v Sachté
Stroj : typ MF 28, provedeni pravy, usazen na rdmu

Hnaci kotoué: 8 D=520 mm , buben: -, Gallova retézka: -,

Pouzity vytahovy elektromotor: 4,5 kW
El proud : 3x380/220 V, priifez pfivodnich voditi 5 x 4 mm’ Cu

Poznamka: 05/98
Vypracoval: Johanek Josef



OVERENI VODITEK

PREDPOKLADY: voditka podeptena, z ty&i prifezu T 70/60/12
7/ J= 40,46 *10* m*, J = 21,45 *10° m",
7

7 7 W= 10,12 *10°m’
‘ // l B - nejvétsi vzdal. dvou sousednich podpor voditkal= 2 m,
% kolma vzdal. brzdné sily od neutral. osy voditka e= 2,0 cm,
7 i= 1,9 *10°m, i= 138 *107m,

g Yy . _ * -1 , r
LS jedn. hmotnost m,= 8,82 kg * m", celkova délka

‘ ////’// Z voditek L= 24,0 m, podet voditek m=2, 6,=140 N.mm™

Brzdna sila pisobici na jedno voditko pfi pouzZiti samosvor. valeSkovych zachycovadit:

B= 15(Q+P)=15( 375 + 460)= 12525 N
Q...nosnost ( kg ), P...hmot. prazdné klece ( kg )

Namahani voditka na vzper:

15(0+Py® _ 15-(375+460)3,55 _ .
=—== _— = 39,56 MPa< G,,,=140 Nmm”* (MPa)

A...prifez jednoho voditka (A = 1124 mm? ), o ...soutinitel vzpémosti, o=f(Ay,Ay)

Vodorovné sily pro vypodet pruhybu :
Oc 375012
Fx

= L _20 _
=%n= 925 =~ 200 N Ay=—= 105,3

iy 1,97

i, 1,38 >

®=3,55 proi= 145
PREDPOKLADY:  svétla sitkakleceb=0,9 m

hloubka klece c¢= 1,2 m
svisla vzdal. mezi stfedy vodicich Celistt h=2,5 m

Prihyby voditka

T-Fxl? 7.200-23 00027
- - = < 0,003
Vx 480-E.J, ~ 480-2,1-10!!.40,46.1078 O, 00 m ,003 m

T-Fy P 7.225.23
—_ - — < 0
yy 480-E-J, 480.2,].1011.21’45_104 03 00052 m ,003 m

Svisl4 sila na podlahu prohlubné:

Fe=B+10-m, =12525+10-211,7=14642 N
my=mq-L=882-24,0=211,7 (kg)

My oo hmotnost voditka v kg



Fv]

¥ PREDPOKLADY:
< kotva ramové konstrukce z valcované tyCe
prafezu L 50x50x5
7/ /////’7////7/;/, boéni &st kotvy - priez U 50

ke 1 W= 3,05%10°m’, 1=0,90 m
W,=10,6*10°m’, 1, =029 m.

Vodorovna sila F, se vypocte :

Fy=%-(Q+P)=1- (3750 +4600) = 1392 N

Normalové napéti materidlu stiedni ¢asti kotvy voditka :

_ Fyl _ 1392:0,90
T 6w 6305

= 68,46 MPa < ©,=110MPa

VodorovnasilaF,, :

Fu =35 (Q+P)=+- (3750 +4600) = 696 N

Normélové napéti materialu bo¢ni &asti kotvy se vypocte :

= Fu-li _ 696-0,29
W, T 10,6

=19,04 Mpa < c,= 110 MPa

Svisla sila pod narazniky klece na podlahu prohlubné pfi pisobeni naraznikai:

F,=40(Q+P)= 40 (375 +460 )=33400 N

Q...nosnost ( kg ), P...hmot. prazdné klece ( kg )

Svisla sila pod narazniky vyvaZov. zdvaZi na podlahu prohlubné pii pisobeni naraznik:

F,=40Z= 40.650 =26000 N

Z.. hmotnost zavazi (kg)



OVERENI NOSNYCH PROSTREDKU - LAN

PREDPOKLADY: u vytahu je pouzito 3 ocel. lan podle CSN 02 4340.41
primér d= 0,01 m, jmenovité nosnosti N= 63 480 N,
tiha lana g, = 4,0 Nm’, podet lan m= 3.
Tiha lana pii zdvihu H

L=m-g;-H=3-40-20= 240N
Bezpecénost lana:

k=T o e 15,52 > 12 dle normy CSN-EN 81-1

OVERENI ZAVESNYCH NOSNIKU KLECE
PREDPOKLADY:
nosnik je vytvoien ze dvou valcovanych ty¢i o prifezu
U 100, J =2%* 206%10®° m*,
W =2* 412 *10°m’, 1=0,94 m, podet nosniki m=2

Q+P

7%%5 145 14 727

i i

Normalové napéti materialu nosniku :

_ (Q+P)yl _ (3750+4600)-0,94
T 4We2 T 4.412-1076.2

= 23,8 MPa < 6,=96 MPa

Pruhvb nosniku :

_ (@2 (3750+4600)-0,94° #1050 — A OA% 103
= SELZ " 48211012063 0,000167 m < 1*10°m=0,94*10
= 0,0094 m

OVERENI SVISLYCH TAHEL RAMU KLECE
PREDPOKLADY: tahla jsou ze dvou valcovanych ty&i prifezu 50 x 50x 5
W= 2%3,05 *10° m’,
S= 2*4,80*10*m’ , svétla Sitka klece b= 0,985 m,
délka svislych tahel 1= 3, 00 m, vzdalenost stfedd vodicich Celisti
h= 2,7 m.

Napéti materialu v roviné ramu kostry klece:

(@R Qb1 (375044600) | (37500,98530) B
O =5t any = 24810 + 542.7230510% = 8,70 +22,13 =28,03MPa < o,
Gpov= 96 MPa




OVERENI VYTAHOVEHO STROJE

PREDPOKLADY: stroj ma pfevodovku s prevodem i;= 58,
hnaci kotou¢ D,= 520 mm, otadky motoru n = 1500 min’,
tiha lan pfi zdvihu H je L= 240 N,

Tiha vyvaZovaciho zavazi: Z=10,5-0+P=0,5-3750+4600=6500 N

Provozni rychlost je :
_ ®mDpn _ 7-0,520-1360

Vv =00, = 6058

Fo=Q+P+7Z+L=3750+4600 - 6500+ 240 = 2090N

= 0, 63 m.s'Obvodova sila na hnacim kotoudi -

Obvodova rychlost pfi  je v, = 0,63 m.s™
Celkovy prevodovy pomér i, =i = 58

Celkova G¢innost vytahu je:
Ne=Ni"Ns Nek " Ne"Me-Ny=0,76-0,94-0,9-0,85-0,96=0,52

Potiebny vykon elektromotoru :

P _ Fo'VO _ 2090'0,64
T 1000m. — 1000-0,52

=2,6 kW

=> dodany stroj s elektromotorem o vykonu 4,5 kW - VYHOVUIJE



OVERENI TRECI SCHOPNOSTI KOTOUCE

4 r W . T
‘Musi byt splnéna rovnice: (}-;-) -C1-Ca< ™ (1)
T w - W W wr ey » r L4 » r w
T, - pomer mezi veétsi a meni silou ve vétvich lan na obou stranach tfeciho kotoude

v téchto pripadech:

1.) Klec zatizena na 125 % nosnosti v dolni krajni stanici:
T,=1,25 Q+P+L=1253750+ 4600 + 240=95275N
T,=2Z= 6500N

Ty _ 95275 _

T, — 6500 1,466

2.) Prazdna klec v horni krajni stanici:
T, =P =4600 N
T,= Z+L= 6500+240=6740 N

T2 _ 6740 _
T1 — 4600 1,465

Cy= ‘i‘% , 8, ... normalni tih. zrychleni ( ms? ), a ... zpozdéni klece ( ms” )

Plati minimélni hodnota C,;, pro jmen. rychlostv, = 0,63ms’: C_, = 1,1

2

C, ... zahrnuje zménu tvaru drazky opotfebenim
C, =1 ... polokruhové drazky
C,=1,2 .. klinové drazky

e =2,7183 .. zaklad pfiroz. logaritmu

o ... uhel opasani lana na tfecim kotouci (rad ), o =180°

0c=180-1—7§5=3,14rad

f ... soudinitel tfeni lana v draZce

Klinové dravky: f= - =22 = 0,263
smi SlllT

i = 0,09 ... soud. tfeni mezi lanem a litin. kotou¢em
y= 40° ... hel klinové drazky

_ Dosazeni hodnot do rovnice (1):
('?) +C1-C2=1,465-1,1-1,2 =1,934 (a)
-7 max

el =2,7183 314028 = 598 (®)

viraz(a) < vyraz (b) VYHOVUIJE



OVERENI TLAKU V DRAZCE TRECIHO KOTOUCE

PREDPOKLADY: D= 520 mm .. pramér tfeciho kotoude
d= 10 mm .. primér lana
n= 3 ... pocet lan

T=Q+P+L=3750+4600+240= 8590 N

T ... staticka sila v lanech na stran€ klece, ktera je zatiZena na 100% nosnosti a stoji v dolni

krajni stanici.

Tlak phsobici v drazce:

l.)p=m-m= . = MPa

Plati pro polokruhové drazky se zafezem i bez zafezu ( f=0°)

T 45 _ 890 45
2)P=3ap" sml 310520 " gn# =7,24 MPa

Plati pro klinové drazky ( y=40° )

Podminka:
Tlak p v drazce musi byt pii 100% zatiZeni klece mensi nebo roven hodnoté vypoéitané podle
rovnice:

12,5¢4vc _ 12,5440,63 _
e 13063 9,21 (2)

p=1724 < 921 vyhovuje ( splnéna podm. vyrazu (a))

v, = 0,63 ms” ... rychlost lana odpovidajici jmen. rychlosti

klece v, = 0,63 ms’



PODLAHA KLECE

Prvky podlahy jsou dimenzovany tak, aby snesly osamilou silu o velikosti 0,25 Q,

puisobici v kterémkoliv mist& podlahy.

Konstrukce podlahy klece tvoli tuhy celek - peronovy plech tloustky t= 0,005 m,
pfivafeny na svafovaném ramu UE 80, vyztuZeném nosniky L 50x50x5 .

1.) Kontrola peronového plechu tl. t = 0,005 m, hmot. 1 m plechu p = 500 N/m’.

¥,
Ty
{ ab| 0 |02[0406 08 1
Ox c A, | 3 [2926]22]15]1,2
T 7 A, |08]09] 1 [1,25(1,25] 12
.
.= b = |
A= 26 ,A, =1

a - volna plocha plechu v rimu
b - §itka kabiny = 0,9 m
c - hloubka kabiny = 1,15 m

n - pocet volnych poli plechu v ramu = 3

ZatiZeni od tihy volného pole plechu v ramu Q,=a-b-p=0,38-0,9-500=171 N

Nejnepfizniv€ji pisobi zatiZeni 0,25 Q v bodé A:

p=2220 106 WBI0UL 16-6 _ () 0032 MPa

ab 0,38-0,9
_ Aepa® _ 2,60,0032:0,38% 6
Or=—F—= 0,0052 =48,06 MPa
Aypa®  10,00320,382
= = —= z = 18.48 MP
Sy £ 0,0052 18, a

Gred = G2 +G2 = /48,067 + 18,482 = 51,49 MPa

G red LG dov = 96 MPa



2.) Kontrola nosnikli L 50 x 50 x 5, které vyztuZuji ram podlahy:

W, =3,05% 10°m®, I, =11,0*10*m* b=09 m.

Protoze na ramu svafeném z nosnikii UE 80 je navaien plech tl. 0,005 m
pusobi sila 0,25 Q na nosniky jako rovnomémé zatiZeni.

0.25-Q

o e e e R A 0 25'Q'b O 25'3750'0 9
N —— e _—— _ > 0°°=23.05 MP
i | = — . =
12w, 12-3,05-10°6 : ? a

N

b =
Prahyb:
_0250b% 025375009 b 09 _
T O384EJ: T 3842,1.10'11110°8 0,000077 m <365 = fo5 = 00009 m

Nastupni nosnik:
- je tvofen UE 80 + peronovym plechem tl. 5 mm, W, = 22,4*10°m®, b=0,9 m.

Nosnik se polita na ohyb jako prosty nosnik zatiZzeny uprostied silou 0,4Q:

_010b _ 01375009 106 _
0= = a0 107 =15,06 MPa <G4,y =96 MPa




